
Centésima Quincuagésima Sexta Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

16/10/18

En la  ciudad de Maldonado,  martes  16 de octubre  de 2018,  ante  la  convocatoria  de  la
Alcaldesa del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el Concejo
Municipal  a los efectos de celebrar su centésima quincuagésima sexta sesión ordinaria.
Se  da  comienzo a  la  hora  19:20  con la  presencia  de  la  Alcaldesa  y  de  los  Concejales
Titulares: Sr. Gualberto Hernández, Dr. Mario Scasso, Sr. Telmo Blanco y Sr. Mario Alfaro
Mendoza.
Los  concejales  suplentes:  Sra.  María  Acland,  Sr.  Luis  Larrosa,  Sra.  Flavia  Toledo,  Sra.
Míriam Dinardi.
Secretaria de bancada Sra. María José Harán.
Secretaria de Actas Sra. Jacqueline Sellanes- ficha 14602
                                      Culmina la sesión a la hora 21:20.

                                                         ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta  

• Centésima Quincuagésima Quinta Sesión Ordinaria- 08/10//18
                Se aprueba por unanimidad.
                   
                   

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves:
a) Da lectura a una nota presentada:
“El Centro Español, el Círculo Italiano y la Asociación Canaria, solicitan colaboración con
la “Fiesta del Inmigrante”, la misma reúne a las instituciones representantes de las diferentes
colectividades.  El  objetivo  es  generar  un  encuentro,  brindando  por  parte  de  cada
colectividad espectáculos musicales con sus trajes típicos, comidas, bebidas.
Solicitan las instalaciones de la Plaza Torre del Vigía, audio, iluminación para el escenario,
habilitación  de  los  baños,  banda  municipal,  carpas,  cortes  de  calles,  la  Declaratoria  de
Interés, traslados de conjuntos de baile y coros de Montevideo.
La actividad se realizaría el día 17 de noviembre en el horario de 18:00 a 23:00 hs.

Expone: “Yo les plantee que estamos organizando el Aniversario de Maldonado, para que el
Municipio tuviera una actividad específica por su aniversario.  Por lo tanto no íbamos a
poder colaborar con todo los que nos están solicitando, porque vamos a estar organizando
nuestra propia actividad.
Les pedí si se querían sumar a la actividad en la Plaza San Fernando, estamos pensando en
realizar la actividad el 27 y 28 de octubre. El 27 de octubre también se hace el Cierre de
Cursos de la Dirección de Desarrollo e Integración Social, como se hizo el año pasado. Al
Centro Español plantearles el día domingo, ellos van a traer “Las Manolas”, “Los Gaiteros”,
solo hay que pagarles el traslado y la comida. A las 11:00 se va a realizar una Misa en

 



Gallego en la Catedral. La colectividad Española ocuparía dos gazebos y dos más para la
colectividad  Italiana.  Podríamos  arreglar  con  ellos,  que  van  a  vender  paella,  que  el
Municipio podría colaborar con ingredientes, así ya nos dan la comida para los funcionarios
que tengan que trabajar en la actividad. Antes de concretar la propuesta quería plantearlo en
el Concejo”.

“El Cierre de Cursos utilizarán una parte de la plaza (donde estaba ubicado el escenario el
año pasado). O sea que el sábado 27 nos quedaría el resto de la plaza libre, para ubicar la
feria de artesanos, se podría cortar la calle en frente a la Iglesia, realizar nuevamente “La
fiesta nacional de la flor”, con la participación de los viveros. Solicitar unos escenarios más
bajos,  como  los  que  tiene  la  Intendencia,  así  nos  ahorramos  el  costo  de  alquiler  del
escenario, también darle la posibilidad algunos músicos de Maldonado, el domingo cerrar
con grupo de afuera, por ejemplo: “los Copla Alta”, contratar comparsas en la tardecita para
animar la fiesta, entre otros. Ese fin de semana en el Cuartel de Dragones se va a estar
llevando acabo la “Tradición acampa en el Cuartel de Dragones”, que también siempre nos
solicitan colaboraciones. Ya que van a tener un escenario, amplificación, yo estaba pensando
que  podríamos  utilizar  esa  infraestructura,  por  ejemplo:  realizando  en  ese  lugar  el
Reconocimiento al Niño Chasque a las 18:00. Sumaríamos todas las actividades y haríamos
una gran fiesta popular.
Tenemos  que  contratar  los  espectáculos  musicales,  los  baños  químicos,  servicio  de
seguridad,  servicio  de  amplificación  e  iluminación,  maestra  de  ceremonia,  spot  para  la
televisión,  alquiler  de  gazebos (  hacer  un relevamiento  de los  gazebos que tenemos en
buenas condiciones), coordinar con Electromecánica la bajada de la luz.
El  reconocimiento al  Niño Chasque,  “premio a la  resistencia”,  yo pensé como ejemplo
entregárselo a la Asociación Down, porque hace más de 20 años que están trabajando y
ahora lograron obtener un lavadero, para que los chiquilines tengan una experiencia laboral.
Hay una demostración de resistencia y trabajo, han tenido una evolución con el paso del
tiempo.
Estuve viendo unas esculturas en tiza del artista Sebastián Peter, las entrega en una cajita
con una leyenda. La tiza podría representar la fragilidad de la institución”.

Los concejales proponen que se destaque a más instituciones.

Se resuelve por unanimidad el reconocimiento a 10 instituciones. La Comisión de Cultura se
encargará de designar a las instituciones. Se aprueba por unanimidad.

Se  aprueba  por  unanimidad  la  realización  de  las  actividades  para  festejar  el  “Mes  del
Aniversario de Maldonado”, los días 27 y 28 de octubre.
Se aprueba por unanimidad la realización del planteo a las Comunidades para que su “Fiesta
del  Inmigrante”,  se  sumen  a  nuestra  actividad,  el  día  28  de  octubre  en  la  Plaza  San
Fernando. 

Siendo  la  hora  20:35  asume  la  titularidad  la  concejala  Sra.  María  Acland,  se  retira  la
Alcaldesa

 



2) El concejal Sr. Telmo Blanco, presenta los siguientes planteos:
a) Expone: “Solicito una pronta solución a las impresoras del Municipio, hace dos semanas
que no recibimos los expedientes. Sí hay que comprar que se pidan las cotizaciones y sí
tienen arreglo que se arreglen a la brevedad”.

b) Expone: “Ratifico la solicitud, la Calle Marco de los Reyes ( puente amarillo), sigue sin
las señalizaciones correspondientes. Solicito un “cartel de ceda al paso” para quienes entran
a la Avenida Wilson Ferreira Aldunate a Mario E. Cola. Voy a volver a insistir que se pinte
el cordón al doblar en la calle Marco de los Reyes y el corrimiento del contenedor”.

3) La concejala Sra. María Acland, presenta los siguientes planteos:
a) Expone: “Me notificó la Dirección General de Tránsito y Transporte, donde yo reclamaba
la reparación de la parada del Barrio San Martín, firmé que ya la habían arreglado y la
parada sigue igual sin reparar”.

b) Expone: “Necesito ayuda con recursos humanos para la decoración del escenario, para el
“Encuentro de Coros del Adulto Mayor”, que se realizará mañana a la hora 16:30, se cambió
de fecha por mal tiempo”.

c) Expone: A título informativo: “Nos llegó una invitación de la Comisión de Patrimonio, el
día  19  de  octubre  a  las  10:30,  se  colocará  un  placa  en  el  Molino  Velázquez.  También
tenemos la presentación de “Alcalde por un día” a la hora 09:00 en la Junta Departamental”.

d) Expone: A título informativo: “El martes se desarrolló la actividad con chicos del INAU y
los abuelos en el Municipio, una jornada que salió bien, con la participación de un mago”.

Siendo la hora 20:45 asume la titularidad la Alcaldesa, se retira la concejala Sra. María
Acland.

4) La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves, expone: “el viernes 19 de octubre a las 14:00
tenemos el Descubrimiento de la placa “La Vuelta del Cañón”.
La Comisión de Cultura tiene que realizar las  invitaciones a las  escuelas,  de lo posible
personalmente para tener más efectividad”.

5) El concejal Sr. Mario Alfaro, presenta los siguientes planteos:
a) Expone: “necesitamos una locomoción para el traslado de los alumnos de la  Escuela
N°99, desde la escuela hasta la Junta Departamental.
El ómnibus debería estar 08:30 en la escuela y a las 18:00 en la Junta para a recogerlos . 
Se confirmará la cantidad de chicos”.

Se aprueba por unanimidad la contratación de un vehículo.

b)  Expone:  “Con  respecto  a  las  barracas  ubicadas  en  el  Centro  de  Maldonado  y  las
dificultades que generan en el tránsito. Hay barracas muy  grandes en el centro, cuando
entran a descargar o cargar lo hacen con camiones con zorras, hay que cortar el tránsito y
además veo que va personal inspectivo a cerrar las calles. Generan problemas por todos

 



lados y un costo a la Intendencia. Yo no sé si hay una ordenanza al respecto y si hay tiempo
para resolver está problemática definitivamente. Tenemos varias barracas, una ubicada en
Michellini casi Florida, otra sobre Joaquín de Viana, Solís y Gutiérrez Ruiz, entre otras.
Quiero consultar ¿Sí hay un plazo para que salgan del lugar”.

c) Expone: “Otro tema que he visto es la cantidad de autos desguazados que hay en las
calles y ahí sí tenemos ordenanzas al respecto. Están abandonados, por ejemplo: en Benito
Nardone en la calle Paralela que da al frente Barrio Cerro Pelado, hay al menos 10 vehículos
y alguna maquinaria totalmente desguazada, están ahí por tiempos inmemoriales. Incluso en
el Barrio La Fortuna he visto cuatro o cinco vehículos abandonados. Estoy pidiendo que se
actúe sobre eso.
Estoy seguro que en Maldonado hay más de 200 vehículos abandonados en la vía pública”.

La Alcaldesa, informa que cuando se inauguró la nueva maquinaria, el Intendente manifestó
que se había comprado un vehículo para proceder a retirar los vehículos abandonados de la
vía pública.
Se realizará la consulta a ver si está operativo ese vehículo, a los efectos de enviarle los
lugares donde se encuentran los vehículos abandonados.

6)  La Alcaldesa,  expone:  “el  jueves 18 de octubre  a la  hora  13:30 en el  Municipio,  se
realizará el Lanzamiento del Circuito Histórico. Ya tenemos los videos, ya están colocando
los atriles con la información, por suerte la Dirección de Comunicaciones ya nos hizo los
afiches. Ya se mandó a hacer la folletería”.
Se aprueba por unanimidad la compra de tartas.

7) El concejal Dr. Mario Scasso, expone: “hoy me llamaron de la Inspección de Escuelas
para consultarme si se había concretado la Inauguración de las placas en la calle José Pedro
Varela y de la Plaza de las Carretas. ¿Qué vamos a hacer? ¿ Están prontas las placas?”

La Alcaldesa, le informa que no están prontas las placas, demoran 20 días.

El  concejal  Dr.  Mario  Scasso  continua  haciendo  uso  de  la  palabra,  entonces  hay  que
comunicarle a la Inspección que se posterga la inauguración de las placas.

3) Tratamientos de los Expedientes

1) A título informativo N°2018-88-01-15783-asunto: Autorización y colaboración actividad 
Encuentro de Perros Salchichas, fecha 14/10/2018.
Solicitante: Sra. Silvia Mesa

Se tomó conocimiento.

2) Expediente N°2018-88-01-17154-asunto: Comisión vecinal Altos del Pinar, solicita 
colaboraciones varias.
Solicitante: Sra. María del Pilar Irabedra

 



Se aprueba por unanimidad el uso del espacio público para el evento a realizarse el día 24 de
noviembre próximo.
Pase el presente expediente a la Dirección General de Tránsito y Transporte a los efectos de 
solicitar la colaboración con inspectores de tránsito, vallado y corte de calle.
Pase a la Dirección General de Cultura para considerar la colaboración con espectáculos 
artísticos y amplificación.
Pase a la Dirección General de Obras y Talleres por solicitud de un escenario.
Se aprueba por unanimidad.

3) A título informativo N°2018-88-01-15269-asunto: Planteo para declarar al Municipio 
libre de Glifosato y Herbicidas Similares.
Solicitante: Concejala suplente Sra. Irene Goncálvez

Se tomó conocimiento.

4) Expediente N°2018-88-01-17301-asunto: Se solicita permiso para pintar en muros de 
usinas de UTE.
Solicitante: Sra. Ana Francia

Se resuelve por unanimidad notificar al gestionante que lo solicitado no es competencia de 
este Municipio. Deberá gestionar la autorización en UTE.

5) Expediente N°2018-88-01-17276-asunto: Escuela de Samba Gres Nosso Imperio Solicita 
permiso para vender bonos colaboración acompañados de instrumentos en la ferial 
dominical.
Solicitante: Sr. Yony Martínez

Se aprueba por unanimidad.

6) Expediente N°2018-88-01-17211-asunto: Comisión Directiva de Aparcería Unidos por la 
Tradición, solicita colaboración con servicio de amplificación.
Solicitante: Sres. Ricardo González- Sebastián Muniz

Se aprueba por unanimidad.

7) Expediente N°2018-88-01-17379-asunto: Cycles Peñarol Club solicita colaboración con 
4 trofeos para afrontar gastos.
Solicitante: Sr. Miguel Maidana

Pendiente. Se tratará en la Comisión de Cultura del Municipio.

8) Expediente N°2018-88-01-17109-asunto:  Comisión de Barrio de San Antonio 5 solicita 
apoyo varios para la realización de fiesta barrial.
Solicitante: Sr. Carlos Andrés Pais

Pendiente. Se tratará en la Comisión de Cultura del Municipio.

 



4) Asuntos Entrados

1) Confirmación de visita al Centro CEC Maldonado Nuevo, el día Miércoles 17 de octubre
a la hora 10:00.

El Concejo no puede asistir, se coordinará nuevamente la visita.

2) Informe de la Unidad Contable -asunto:  Cotizaciones de Amplificación para “Encuentro
de Coros” en la Plaza San Fernando, 17/10/18.

Se adjudicará el servicio a la empresa Padilla, por un costo de $8.000.
Se aprueba por unanimidad.

-asunto:  compra  de  un  tobogán  y  dos  asientos  de  hamaca  infantil  para  la  Plaza  del
Municipio.

Se le solicitará a la Unidad Contable que cotice todo el juego de hamacas.

3) Nota Suca Sports- asunto: cotización de alquiler de vallado.
Pendiente. Se anexará al expediente del Rally cuando llegue al Municipio.

4) Memorando de la Dirección de Género: asunto: Solicitan el préstamo de la Plaza San
Fernando, el 7 de noviembre y la contratación de la amplificación.

Pase a la Unidad Contable a los efectos de cotizar la amplificación solicitada.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

No hubo.
No habiendo mas temas para tratar, se levanta la sesión a la hora 21:20.

 


